

# 惠州首个侨文化馆“安家”潼侨镇

2014-05-20 08:13:25 来源：南方报网—南方日报

南方日报讯

(见习记者/刘光明宝 通讯员/曹亮) 印尼风格的服饰、旧船票、缅甸的铜纱锅、[越南](#)的钛煲……这些归侨于上世纪从东南亚带回来的物品，将于今年底在潼侨镇“安家”。

潼侨镇前身为惠州市潼湖华侨农场，2003年撤场设镇，现有归侨4000多人，大多数是上世纪六七十年代从越南、缅甸等东南亚国家回国的。半个世纪过去了，归侨早已融入了惠州本地的生活，但他们把东南亚的民俗文化带了回来，逐渐形成他们特有的侨文化习俗。如何保护和传承侨文化，让后辈铭记侨场发展历程，成为摆在潼侨人面前的迫切任务。为此，潼侨镇决定建一个侨文化展览馆，传承爱国爱乡、开拓进取、兼容开放、团结互助的侨文化精神。

潼侨镇有关负责人介绍，规划中的侨文化展览馆位于潼侨公园茶文化休闲体验区内，项目预计总投资约850万元，占地面积1200多平方米，总建筑面积3000多平方米。主要由少年文化宫、演艺厅和多功能厅三部分组成。展览馆通过实物还原、图片文字记载和多媒体影像展示等方式，再现华侨回国的辛酸史、奋斗史和成就史。同时也是潼湖华侨农场体制改革、潼侨经济实现腾飞的一个缩影。

目前，侨文化展览馆的筹建工作正在进行，预计6月动工，今年底可建成投入使用，届时将成为惠州首个侨文化馆。